

印尼两家豪华酒店发生爆炸

9人死亡61人受伤 无中国人伤亡 “伊斯兰团”嫌疑大

警方封锁现场

爆炸发生后,印尼警方和反恐小组人员很快进入酒店并封锁了现场,医务人员将伤者陆续送往附近医院。因担心再次发生爆炸,两家酒店的数百名住客和附近办公楼内的人员全部聚集在露天空地上。

印尼警方说,第一次爆炸发生在万豪酒店的餐厅,当场造成6人死亡。3分钟后在丽思卡尔顿酒店餐厅发生类似爆炸,当场造成2人死亡。巨大的爆炸声和滚滚浓烟令周围居民震惊,纷纷跑出室外。在爆炸事件中死亡和受伤的20名外国人分别来自澳大利亚、新西兰、印度、挪威和加拿大等国家。

印尼政治、法律和安全事务统筹部长、雅加达省长以及印尼警察总长等官员相继到现场视察。印尼总统苏西洛到医院看望受伤人员并紧急召开有安全官员参加的特别会议。

据中国驻印尼大使馆官员说,经查询目前尚无中国人在此次爆炸事件中受伤。

总统严厉谴责

苏西洛随后在总统府举行记者招待会,严厉谴责此次爆炸事件是“毫无人性的恐怖行为”。他说,他已下令有关部门即刻展开彻底调查,将罪犯绳之以法。他还暗示,恐怖事件可能与最近举行的总统大选有关。

苏西洛17日下午说,针对酒店的袭击事件由“恐怖组织”发起,“那些策划和实施袭击的人终将被逮捕,依法接受审判”。

警方在爆炸事件发生后对万豪酒店的搜索中,在18层发现了一颗未爆炸的炸弹。由于炸弹仍在拆除中,所以到记者发稿时该酒店住客仍不能返回酒店。

印度尼西亚警察总长班邦·亨达尔索17日说,当天发生在首都雅加达两家酒店的爆炸事件是自杀式炸弹袭击,经过调查证实,两名自杀式炸弹袭击者制造了爆炸事件,警方已经获得有关证据。

印度尼西亚首都雅加达南区的万豪酒店和丽思卡尔顿酒店17日上午相继发生爆炸。截止到记者发稿时,两次爆炸共造成9人死亡,61人受伤。死伤者中有近20名外国人,目前尚无中国人在此次爆炸事件中受伤。



▲7月17日,一名印度尼西亚警察在位于首都雅加达市中心发生爆炸的丽思卡尔顿酒店里查看情况。

▶7月17日,在印度尼西亚首都雅加达,大批警察、救援人员和媒体记者聚集在发生爆炸的万豪酒店外。

“伊斯兰团”嫌疑

虽然苏西洛和其他印尼官员没有提及任何存在嫌疑的恐怖组织名字,但近年来相对沉寂的“伊斯兰团”被认为嫌疑最大。

路透社援引分析人士的话报道,从袭击历史上看,2002年至2005年期间,印尼境内发生的多起重大袭击事件均由“伊斯兰团”制造;从袭击目的和手法上看,“伊斯兰团”往往选择西方人士经常光顾的酒店或酒吧,且越知名越可能成为目标,万豪酒店

早在2003年曾遭到爆炸袭击,12人死亡,“伊斯兰团”被认为是幕后黑手。

反恐专家罗恩·古纳特纳认为,近年来,印尼方面重拳打击恐怖主义,逮捕了“伊斯兰团”多数主要成员,给这一组织带来沉重打击。不过,“伊斯兰团”仍然是“唯一一个同时有能力和企图向西方国家人士为目标发动袭击的恐怖组织”。

安全形象受挫

得益于印尼政府的反恐措施,印尼国内

恐怖威胁得到有效遏制,2005年底以来未发生重大恐怖袭击。本月初,一度让印尼安全部门保持高度警觉的总统选举也未受到暴力袭击干扰。

不过,分析人士认为,这几年来未见的重大袭击事件可能沉重打击外界对印尼安全局势的信心。

此间舆论认为,此次爆炸事件将给印尼政局和经济发展带来负面影响,特别是刚刚重新走上正轨的旅游。

据新华社电



世卫组织停报甲流病例 重点关注异常疫情

据新华社日内瓦7月16日电 世界卫生组织16日发布新闻公报说,根据目前甲型H1N1流感疫情的发展,决定调整各国的病例通报方式。已经发生疫情的国家,不必再定期通报新增病例数,而重点关注病毒变化及疫情异常等。

世卫组织解释说,在那些疫情较严重的国家,病例数攀升迅速,实验室很难甚至根本不可能对每一例新增病例进行病毒测试并一一确认。

但为了掌握疫情在全世界的传播情况,世卫组织仍要求那些首次发现甲型H1N1流感的国家要向其通报,并尽可能提供疫情初期每周的累计病例数和流行病学特征。

对于那些疫情较严重的国家,世卫组织认为,下一阶段应将精力放在监测甲型H1N1流感病毒本身的特征及演变,另外在疫情监控上应重点关注异常事件,比如重症病例或死亡病例集中出现等。

水门饭店下周拍卖

据新华社7月17日电 由于拥有者无法按时还清贷款,因“水门事件”闻名的美国水门饭店将于本月21日遭到拍卖。

《华盛顿邮报》16日报道,由于水门饭店的拥有者莫里门特房产公司未能在16日前偿付欠一家金融机构的4000万美元贷款,因此水门饭店作为抵押品被没收并预定在美国亚历克斯·库珀拍卖公司拍卖。

莫里门特房产公司2004年买下水门饭店后曾想把它建成豪华公寓,但因为附近居民反对而受挫。这家公司去年又打算把它改造成豪华饭店,却赶上金融危机席卷美国,合作伙伴雷曼兄弟公司破产,这一计划又未能实施。

水门饭店位于美国首都华盛顿。

日本川崎风铃节开幕



7月17日,在日本川崎风铃节上,一位女士在选购风铃。一年一度的日本川崎风铃节当日开幕,来自日本各地的约800个种类、30000个风铃在此展销。

新华社发

第三批护航编队通过台湾海峡



新华社“舟山”舰7月17日电 17日12时许,经过10个小时左右的昼夜连续航行,中国海军第三批护航编队3艘舰艇顺利通过台湾海峡。

17日上午,台湾海峡晴转雨。

记者在领航的“舟山”号导弹护卫舰上看到,在涌浪不断地拍打中,舰身轻微摇晃,3艘舰艇编队航迹在湛蓝的海面以每小时18海里的航速匀速前进。

记者从编队指挥部了解到,17日

中午编队顺利通过台湾海峡后,将经西沙东部、南沙群岛附近海域,按计划向目的地开进。

图为7月17日,“舟山”号导弹护卫舰正在穿过台湾海峡。

“莫拉菲”逼近闽粤沿海

减灾委启动救灾预警响应

据新华社福州7月17日电 今年第6号强热带风暴“莫拉菲”正向闽粤沿海靠近,预计将给福建带来大风暴雨。目前福建已紧急部署各项防御工作,重点做好海上防台、防御暴雨洪水等工作,确保船只和人员安全。

未来风暴中心将以每小时15公里

左右的速度向西北方向移动,18日进入南海东北部,逐渐向广东中部到福建南部沿海靠近。预计18日福建沿海各市有阵雨或雷阵雨,18日下午至19日福建南部部分地区有大雨到暴雨,局部有大暴雨;其余地区的局部有大雨到暴雨。

安监总局新闻发布会通报多起事故

央视新址火灾事故原因查明

据新华社北京7月17日电 国家安监总局新闻发言人黄毅在17日召开的新闻发布会上透露,央视新址配楼火灾事故的现场勘察基本结束,初步认定这是一起重大责任事故,目前已对24名事故相关责任人采取了必要的控制措施。

黄毅说,初步认定该事故是一起由于非法组织燃放烟花而导致的火灾,是一起重大的责任事故。他表示,随着事故调查的深入,将及时向社会各界披露有关情况。

此外,现已初步查明,津晋高速公路匝道桥坍塌是由于5辆载重货车逆行进入桥体,遇车右拐而使桥体重心偏移,瞬间发生坍塌。事故造成6人死亡,其中有3人是住在桥下的闲散流浪人员,具体原因目前正在调查之中。

黄毅同时透露,因山体垮塌产生次生灾害的危险性很大,重庆武隆地区鸡尾山垮塌事故搜救工作已停止。

他介绍,山体垮塌把附近的一座铁矿掩埋,当时有27名矿工被困并

下。当地政府和有关部门为了搜救27名遇难矿工,采取了一系列抢救措施,终因山体垮塌产生次生灾害的危险性很大,最后只能停止搜救,同时对危险区域内的居民和人员进行疏散。

黄毅在新闻发布会上透露,今年上半年全国共发生各类事故186775起,死亡36370人。其中,发生重大事故30起,死亡392人,同比减少12起、209人;特别重大事故2起,死亡108人,同比减少1起、4人;较大事故881起,死亡3463人,同比减少40起、206人。

台检方起诉陈水扁家人

据新华社台北7月17日电 台北地检署侦办陈水扁弊案所衍生的伪证案17日侦查终结,依“伪证罪”起诉陈水扁的儿子陈致中、女儿陈幸妤、女婿赵建铭以及前台北101董事长陈敏薰;依“教唆伪证罪”起诉陈水扁的妻子吴淑珍。

据了解,台检方特侦组与前“高检署”查黑中心在侦办陈水扁所涉“公务机要费”案期间,发现陈幸妤与赵建铭、陈致中等人有多次供词前后不一的状况。今年5月,特侦组将3人列为被告,移送台北地检署侦办。

此外,陈敏薰在特侦组及台北地方法院侦办、审理陈水扁所涉弊案期间,也有多次供词不一的状况。5月间,特侦组将其涉伪证案移送台北地检署侦办。

绵阳连日暴雨致6人遇难

据新华社成都7月17日电 记者17日从绵阳市政府应急办了解到,四川绵阳地震灾区暴雨灾情持续加重,全市120万人受灾。截至17日18时,暴雨已经造成绵阳6人遇难,房屋因灾损坏、倒塌7000余间,农作物受灾面积超过85万亩。部分乡镇交通中断,成为“孤岛”,目前情况不明。

截至7月17日15时的统计,此次绵阳市暴雨灾害影响主要集中在江油、三台、梓潼、平武、北川、游仙等地,各受灾乡镇累计降雨量平均超过200毫米,最大超过500毫米。

严查“妇炎康胶囊”等假药

据新华社北京7月17日电 国家食品药品监督管理局17日下发通知,要求各地食品药品监督管理局立即组织对假药“宫颈康疫苗”、“治疗性乙肝疫苗”和“妇炎康胶囊”的查处工作。

据了解,近日,一些地区发现标示批准文号分别为国药准字H20078197和H20078123、标示生产厂家为北京赛康药业有限公司的“宫颈康疫苗”和“治疗性乙肝疫苗”。经核查确认均为假药。

同时,广西食品药品监督管理局近日报告,标示为广西桂西制药有限公司生产的14个批号的“妇炎康胶囊”(批准文号为国药准字Z20020019)非广西桂西制药有限公司生产,属于假冒产品。

麻生21日解散众议院

据新华社东京7月17日电 日本首相麻生太郎17日正式决定于21日解散众议院。根据他的决定,日本众议院运营委员会随后召开会议,决定于21日召开众议院全体会议,正式宣告解散。

根据日程,日本政府将首先于21日上午召开内阁会议,通过“解散诏书”。“解散诏书”在呈交天皇签字后,再由众议院议长河野洋平在当天下午的众议院全体会议上宣读,众议院于是正式宣告解散。

巴前总理谢里夫被判无罪

据新华社伊斯兰堡7月17日电 巴基斯坦最高法院17日驳回了地方法院在2000年对巴前总理纳瓦兹·谢里夫的审判,宣判谢里夫在1999年10月所谓阻止穆沙拉夫乘坐的客机降落的“劫机案”中无罪。

巴基斯坦总统扎尔达里和总理吉拉尼分别对谢里夫表示祝贺。

安理会公布制裁朝鲜措施

冻结其5家实体资产

据新华社联合国7月16日电 联合国安理会朝鲜制裁委员会16日公布了针对朝鲜的具体制裁措施。

这些措施包括:冻结5家朝鲜实体的资产;冻结5位朝鲜官员的资产并禁止其出国旅行;禁止世界各国为朝鲜提供可能会被用于制造弹道导弹的两种关键原材料。上述实体与个人均被认为与朝鲜的核及弹道导弹项目有关。

安理会朝鲜制裁委员会是根据安理会6月12日一致通过的第1874号决议要求制订上述制裁措施的。

水族暨宠物用品展开幕



7月17日,2009年台北水族暨宠物用品展在台北世贸三馆开展,一名市民与爱犬参加宠物化妆赛。

新华社发